
 

Kateřina Thelenová: STRUKTURA + příklad projektu vzdělávací akce z Andragogiky/Gerontagogiky  

Zásady tvorby projektu:  

1. závazná je struktura zde označená červenými nadpisy. 

2. obsah tvoří skupina studentek s ohledem na potřeby dospělých/seniorů se speciálními potřebami, na 
které lze reagovat nabídkou edukace v nejširším slova smyslu.  

3. rozsah není stanoven, hodnoceno bude naplnění struktury a cíle. 

 

Název projektu SOCIÁLNĚ-EDUKAČNÍ REHABILITACE PROSTŘEDNICTVÍM PET-TERAPIE1  

Hlavní cílové skupiny 

 pečující osoby o osobu s poruchou autistického spektra a/nebo mentálním postižením 

 osoby závislé na péči pečující osoby (zde zejména osoby s poruchou autistického spektra) 

 profesionálové v oblasti sociálních služeb (budoucí „Poradci-specialisté“ = Case manager) 

Jaký problém projekt řeší? 

Nedostatečná integrace dítěte s poruchou autistického spektra a/nebo mentálním postižením a jeho 
pečující osoby do společnosti. Specifický zřetel je brán na zvýšení příležitosti k uplatnění na trhu práce a 
aktivní zaměstnanosti pro pečující osobu. 

Jaké jsou příčiny problému? 

Nedostupnost nástroje podporujícího integraci dítěte s poruchou autistického spektra a/nebo mentálním 
postižením a jeho pečující osoby do společnosti se zaměřením na zvýšení příležitosti k pracovnímu úvazku 
pro pečujícího. 

Co je cílem projektu? 

Vytvoření a pilotní ověření konceptu sociálně-edukační rehabilitace s pomocí Pet-terapie se zvláštním 
důrazem na specifický přístup k osobám s poruchou autistického spektra a/nebo mentálním postižením. 

Jaká změna/y je/jsou v důsledku aplikace projektu do praxe očekávána/y? 

Pečující osoby budou mít kompetence a dovednost k podpoře integrace dítěte s poruchou autistického 
spektra a/nebo mentálním postižením a zvýšenou příležitost k pracovnímu úvazku. 

Jaké aktivity budou realizovány směrem k naplnění projektového záměru? 

Workshop na téma pet-terapie pro osoby s poruchou autistického spektra a/nebo mentálním postižením 

 jednodenní, 8 hodin 

 pro pečující osoby i pomáhající profese (max. 15 osob) 

 1x v každém kraji ČR, tj. 14x za 24 měsíců 

 Cílem setkání je: 
o Seznámit se službou potenciální zájemce (klienty) – služba jde blíže za klientem 

                                                             
1 Poznámka: Pet-terapie = koncept, ve kterém je obsažena technika práce s klientem prostřednictvím „pet“ neboli domácího 

mazlíčka. Klient je veden k účelné kooperaci se zvířetem v domácnosti, s eventuálně přítomným asistenčním zvířetem ve své 

domácnosti nebo z blízkého sociálního prostředí klienta (kočka u babičky, morče u přátel či sousedů atp.).  
 



o Rozvíjet povědomí o nových metodách práce s klienty v sociálních službách – nabídka 
profesionálům z oblasti sociální práce – cíleno na vyhledávání vhodných Case-
managerů pro Pet-terapii. 

 Kontakt a zájem pracovníků pomáhajících profesí stát se tzv. Case manažerem pro pet-
terapii v sociálních službách  

 Obsah: 
o seznámení s oborem Zooterapie - zvíře v sociálních službách  – teorie, příklady dobré 

praxe, ukázky 
o seznámení s technikou pet-terapie – teorie, příklady dobré praxe, ukázky 
o … 

Předání dovednosti využívání pet-terapie dle individuálních potřeb klientů služby pečujícím osobám – práce 
s rodinami (pilotní ověřování konceptu provázené evaluací) 

 Vytvořen soubor pečujících osob, které disponují základními informacemi o pet-terapii. 

 Nabídka terénní služby potenciálním klientům (osobní návštěva v přirozeném prostředí 
klienta) zaměřené na poskytnutí individuální pet-terapie pro konkrétního klienta, předávání 
(edukace) a provázení pečující osoby v osvojení dovedností a metod pro osamostatnění ve 
využívání pet-terapie v každodenní péči s důrazem na stanovení zakázky, cílů, odborné 
evaluace.  

 Pokud tito klienti využijí nabídky služby, bude uzavřena smlouva a proběhne 1-3 osobní 
setkání + průběžné dostupné poradenství (telefonická či elektronická komunikace). 

 Cílem služby je naučit pečující osobu specifické dovednosti pro využívání pet-terapie v jejich 
zcela konkrétní situaci s jasně stanoveným cílem, vč. hodnocení dosažení cíle 

 Evaluace celého procesu  

 Obsah: 
o speciální sociální šetření  
o proces indikace  
o zakázka, výstupy, cíle  
o nácvik techniky pet-terapie 
o zahájení řešení aktuální situace směrem ke stanovenému výstupu (pečovatel sám 

aplikuje dovednost vůči osobě s poruchou autistického spektra a/nebo mentálním 
postižením, k řešení obtížné situace) 

o konzultace k aplikaci dovednosti přes email, telefon, chat, osobně 
o další podpora při aplikaci dovednosti vůči dalším obtížným situacím s důrazem na 

vlastní iniciativu pečovatele 

Poradenství a supervize 

 Poskytuje realizační tým formou zejména telefonní, elektronické a osobní komunikace. 

 Pro pečující osoby (edukace, poradenství, průvodce, podpora, zpětná vazba) 

 Pro ostatní stakeholdery (podpora rozvoje inovace) 

Podpora pracovních návyků pečujících osob 

 Nabídka práce pečujícím osobám za úplatu (náklad projektu) 

 Rozsah max. 30 hodin na jednu osobu 

Evaluace 



 Cílem je vyhodnocení sociálního impaktu inovace, tedy zjištění, do jaké míry a jakým způsobem 
zapojení cílových skupin do projektu vedlo k posílení jejich sociální integrace, a to specificky ve 
vztahu k trhu práce  

 Pro cílovou skupinu osob pečujících o osoby s PAS budou stanoveny základní charakteristiky 
výchozího stavu (zejména formy a způsoby péče, potřeby pečujících ve vztahu k trhu práce, 
motivace v oblastech sociální integrace), které budou pravidelně vyhodnocovány ve vztahu ke 
klíčovým aktivitám projektu, zejména k procesu osvojování si konceptu Pet-terapie 

 Pro cílovou skupinu profesionálů – potencionálních case managerů pro oblast konceptu pet-terapie 
v sociálních službách budou charakteristiky výchozího stavu zahrnovat zejména výstupy analýzy 
kompetencí v dané oblasti a analýzu cílových skupin, se kterými v sociálních službách pracují a 
jejich potřeb; průběžná a závěrečná evaluace bude vyhodnocovat obsah a rozsah těchto 
kompetencí s ohledem na zapojení do projektu.  

 Respondenty evaluace budou účastníci WS, členové cílových skupin, stakeholdeři a také klienti 
nových case managerů.  

Popis realizačního týmu zajišťujícího projekt – profesní skladba, multidisciplinární tým  

 Odborný manažer - Odborník na pet-terapii v sociálních službách 

 Asistent odborného manažera (nutno pracovat ve dvojici – ukázky se zvířaty atp.) 

 Evaluátor 

 Projektový a finanční manažer 

 Ostatní (nákup odborných služeb – např. speciální pedagog) 

Jak bude zajištěno šíření výstupů a replikace projektu? 

 Přímá práce s klienty (evaluace procesu a dopadu služby) 

 Existence Case-managerů pro pet-terapii v sociálních službách 

 Metodika služby pet-terapie v sociálních službách 

 Sborník kazuistik a příkladů dobré praxe 

 Webové stránky inovace resp. konceptu pet-terapie  

 Akreditované kurzy dalšího vzdělávání (MPSV) 

V čem je navržené řešení inovativní, novátorské? 

 snižuje závislost pečujících osob na stávajících (sociálních) službách 

 zmocňuje pečující osobu k řešení nekomfortních situací a stavů, které brzdí či zamezují integraci 
dítěte s poruchou autistického spektra a/nebo mentálním postižením a příležitost k pracovnímu 
úvazku pečujícího 

 nabízí zcela novou, funkční formu interakce s dětmi s poruchou autistického spektra a/nebo 
mentálním postižením, dětmi akceptovatelnou 

 přináší ve svém důsledku finanční úsporu (case manager, který sestavuje rehabilitační plán pro 
rodiny a funkční koncept, který není nutno nikým financovat) 

Jaká existují rizika realizace projektu? 

Pouze kontraindikace přítomnosti zvířete v domácnosti klienta (alergie, akceptace zvířete v domácnosti 
atp.).  

Jaký je předpokládaný stav na konci projektu?  

Pečující osoba si osvojuje koncept, dovede samostatně aplikovat  pet-terapii a umí indikovat, zda a kdy by 
bylo přínosné aplikovat tuto metodu, ví jak se kontaktovat a co očekávat od case managera, supervizora 



pet-terapie, jak získat specifické informace. Díky zmocnění rodinného systému mohou pečující osoby 
aktivně vstoupit na trh práce a získat flexibilní pracovní úvazky, případně práci na zkrácený úvazek.  

Jaká je inspirace projektu ze zahraničí?  

 Pet therapy: Man's best friend as healer (USA). Animal-assisted therapy can help healing and lessen 

depression and fatigue. Dostupné z: http://www.mayoclinic.org/healthy-lifestyle/consumer-

health/in-depth/pet-therapy/art-20046342?pg=2 

 Definitions. Dostupné z: https://en.wikipedia.org/wiki/Animal-assisted_therapy 

 Therapy Dog. Dostupné z: https://en.wikipedia.org/wiki/Therapy_dog#Classification 

 Therapy Cat. Dostupné z: https://en.wikipedia.org/wiki/Therapy_cat 

 What is Pet-therapy? Dostupné z: http://www.healthline.com/health/pet-therapy#Overview1 

 


